

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO
(EDICION DE LA MAÑANA)

Año IX-Número 3196

Subscripción

En la isla al mes ptas. 1'50
Resto de España " 1'75
Extranjero " 2'50

Mahon viernes 23 de Octubre 1914

Redacción y Administración
Calle Nueva.—Teléfono, 123

Cinematógrafo Consey

EL MEJOR DE LA ISLA

El próximo sábado 24 Octubre de 1914

Sensacional y extraordinario Estreno de la famosa cinta marca GLORIA (italiana)

EL RECUERDO DEL OTRO

por la mágica artista LYDA BORELLI

Cinco largas partes 2.500 metros

Esta película es de lo más hermoso ciertamente, sus admirables cuadros de conjunto, sus panoramas, sus escenas de Venecia (ciudad donde está impresionada), sus vistas de los canales, todo ello es digno de la fama de que viene precedida; pero de esta cinta la parte principal del todo es su mágica protagonista, LYDA BORELLI, que con su belleza, con su arte inimitable, hace de este film la más perfecta obra de la cinematografía artística moderna.

Véase carteles, programas y fotografías.

HORAS DE FUNCION

Sábado 9 noche.—Domingo 5 y media, 8 y media y 10 y media.

Documento diplomático

(Continuación)

Austria iba aquel día a declarar la guerra a Serbia, y jamás podía aceptar la conferencia que habíais sugerido que debía efectuarse entre las potencias menos interesadas, bajo la base de la réplica de Serbia. Era este un asunto que debía ser arreglado directamente entre las partes contendientes. Yo dije que el Gobierno de S. M. oíría con pesar que las hostilidades no pudieran ser detenidas, ya que temía que conducirían a complicaciones europeas. Yo negué que en Gran Bretaña hubiera falta de simpatía hacia Austria en el asunto de sus legítimos agravios contra Serbia, e indiqué que mientras Austria parecía hacer de ellos el punto de partida de su política, el Gobierno de S. M. se consideraba obligado a mirar la cuestión principalmente desde el punto de vista del mantenimiento de la paz de Europa. Por este camino los dos países podrían fácilmente apartarse uno del otro.

Su excelencia dijo que él también tenía a la vista el aspecto europeo de la cuestión. Pensaba, sin embargo, que Rusia no tendría razón de intervenir después de haber recibido la seguridad de que Austria no buscaba aumento territorial. Su excelencia hizo notar en el curso de la conversación que a pesar de estar satisfecho de haber cooperado en llevar a buen término el arreglo que había resultado de las conferencias de embajadores en Londres, durante la crisis balcánica, jamás había tenido mucha fé en la permanencia de tal arreglo, el cual era por necesidad de un carácter altamente artificial, por la razón de que los intereses que intentaba armonizar eran por esencia profundamente divergentes. Su excelencia estuvo muy amable durante la entrevista, pero en mi ánimo no dejó la menor duda respecto a la determinación de gobierno austro-húngaro de proceder a la invasión de Serbia.

El Gobierno alemán pretende haber perseverado hasta el fin en sus esfuerzos para apoyar en Viena vuestras proposiciones sucesivas en interés de la paz. Herr von Tschirky se abstuvo de solicitar mi cooperación o la de los embajadores francés y ruso para llevar a cabo sus intenciones con la fin, y yo no tenía medios de

conocer qué respuestas iba recibiendo de Gobierno austro-húngaro. Yo estaba, sin embargo, plenamente informado por M. Schebekof, el embajador ruso, de sus propias negociaciones directas con el conde Berchtold. M. Schebekof se esforzaba en 28 de Julio en persuadir al gobierno austro-húngaro para que diera al conde Szapary plenos poderes para continuar en San Petersburgo las conversaciones, llenas de esperanzas, que habían tenido efecto entre el último y M. Sazonof. El conde Berchtold rehusó entonces, pero dos días después (30 de Julio), aunque entretanto Rusia había parcialmente movido contra Austria, él recibió de nuevo a M. Schebekof de una manera perfectamente amistosa, y dió su consentimiento para la continuación de las conversaciones en San Petersburgo. De este momento en adelante, la tensión entre Rusia y Alemania fué mucho mayor que entre Rusia y Austria, puesto que entre estas últimas parecía casi presentarse a la vista un arreglo, y en 1.º de Agosto fué informado por M. Schebekof que el conde Szapary había por fin cedido en el punto principal, anunciando a M. Sazonof que Austria consentiría en someter a la mediación los puntos de la nota enviada a Serbia que parecían incompatibles con el mantenimiento de su independencia. Austria, de hecho, había finalmente cedido, y de que ella misma tenía en este punto buenas esperanzas de una solución pacífica, se ve en la comunicación que os pasó en 1.º de Agosto el conde Mensdorff, en la que decía que Austria, «no había dado a nadie con la puerta en las narices» por compromiso, ni cortado las conversaciones. M. Schebekof hasta el fin estuvo trabajando inteligentemente por la paz. Él mantuvo el lenguaje más conciliador con el conde Berchtold, y me informó que el último, lo mismo que el conde Forgach, habían respondido con el mismo espíritu. Ciertamente era demasiado para Rusia esperar que Austria retirase sus ejércitos, pero este asunto hubiese podido probablemente ser resuelto por negociación, y M. Schebekof repetidamente me decía que él estaba preparado para aceptar cualquier compromiso razonable.

Desgraciadamente estas conversaciones en San Petersburgo y Viena fueron cor-

tadas al transferirse la disputa al terreno más peligroso de un conflicto directo entre Alemania y Rusia. Alemania intervino el 31 de Julio por medio de su doble ultimatum a San Petersburgo y a París. Los ultimatus eran de un género tal que sólo hacen posible una respuesta, y Alemania declaraba la guerra a Rusia en 1.º de Agosto, y a Francia el 3 del propio mes. Unos pocos días de plazo podían con toda probabilidad haber salvado a Europa de una de las más grandes calamidades que registra la historia. Rusia todavía se abstuvo de atacar a Austria, y M. Schebekof había recibido instrucciones para permanecer en su puesto hasta que la guerra fuera realmente declarada contra ella por el Gobierno austro-húngaro. Esto sólo sucedió el 6 de Agosto, cuando el conde Berchtold informó a las misiones extranjeras en Viena que el embajador austro-húngaro en San Petersburgo había recibido la instrucción de notificar al Gobierno ruso que, en vista de la amenazadora actitud de Rusia en el conflicto austro-serbio y del hecho de que Rusia había empezado las hostilidades contra Alemania, Austria-Hungría se consideraba también en guerra con Rusia.

M. Schebekof se marchó quietamente en un tren especial dispuesto por el Gobierno austro-húngaro en 7 de Agosto. Él había urgentemente solicitado ser conducido a la frontera rumana, para que pudiera continuar hacia su propio país, pero fué llevado, en su lugar, a la frontera suiza, y diez días más tarde le encontré en Berna.

M. Dumaine, embajador francés, permaneció en Viena hasta el 12 de Agosto. El día anterior había recibido la instrucción de pedir su pasaporte por la razón de que tropas austriacas iban a ser empleadas contra Francia. Este punto no fué completamente aclarado cuando yo me marché de Viena. El 9 de Agosto, M. Dumaine había recibido del conde Berchtold la declaración categórica de que tropas austriacas no iban a ser dirigidas hacia la Alsacia.

Al día siguiente esta afirmación fué completada con otra, por escrito, dando el conde Berchtold la seguridad de que no sólo no iban a moverse tropas austriacas hacia la frontera francesa, sino que ninguna se movían de Austria en dirección oeste hacia Alemania de manera que pudieran reemplazar a las tropas alemanas empleadas en el frente. Estas dos afirmaciones fueron hechas por el conde Berchtold como contestación a cuestiones presentadas a él por monsieur Dumaine, bajo instrucciones de su gobierno. La partida del embajador francés no fué acompañada de ninguna demostración hostil, pero su Excelencia antes de salir se había sentido justamente ofendido por una arenga pronunciada por el Alcalde de Viena a la multitud reunida delante de la escatinata de la Casa Consistorial, en la que aseguraba que el pueblo de París se hallaba en las angustias de una revolución y que el Presidente de la República había sido asesinado.

(Concluirá)

LA ELECTRICA MAHONESA

Habiendo observado esta Sociedad que hay abonados que consumen mayor cantidad de fluido de que les corresponde, en perjuicio de la misma y de los abonados de buena fe, ha dispuesto que se vayan inspeccionando las instalaciones y se proceda contra los que defrauden a la Sociedad, sea haciendo trampas en la instalación, sea usando lámparas de mayor consumo del contratado, o sustituyendo lámparas de filamento metálico por otras de filamento de carbón, que sólo se toleran en instalaciones por contador.

Francisco F. Andreu y C. en Cta.

CRÓNICA LOCAL

La última sesión celebrada por el Ayuntamiento estuvo presidida por el Alcalde señor Vidal.

Asistieron los concejales conservadores señores Panedas, Botella y Ponsell Vinent y los republicanos señores Rúa, Olivés, Ponsell Sintes, Pons Borrás, Pons Cusiell y Gomila Manent.

Se acordó multar fuertemente a los vendedores de artículos de mentecios que en cualquier forma defrauden al comprador y dar al público los nombres de tales infractores.

Muy bien acordado.

Se nos dice que entre los panaderos de esta ciudad ha surgido desavenencias y disgustos motivados al parecer por haber faltado alguno de ellos al compromiso adquirido de no trabajar en domingo.

Según nuestros informes el señor Delegado del Gobierno ha convocado a una reunión para tratar de poner fin al conflicto y armonizar los intereses de todos.

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, nuestro amigo y correligionario el concejal don Juan Gomila Manent presentó y razonó perfectamente una proposición para que no se dispensen las multas impuestas por adulteración o merma en el peso de los alimentos.

La proposición del señor Gomila fué muy bien acogida y escuchada con agrado.

Nosotros no podemos menos de celebrarla, en primer lugar porque está inspirada en los buenos principios democráticos, en la defensa de los intereses del pueblo por encima de toda otra consideración, y además porque creemos que antes de decidir hay que pensar si procede o no la imposición de una multa, puesto que la costumbre de dispensarlas una vez acordadas se presta a favoritismos, desigualdades y parcialidad.

Del presupuesto provincial para el año próximo tomamos las notas siguientes:

Se aumenta en 2000 pesetas la subvención que figura en el presupuesto vigente para atenciones del Hospital Municipal de Mahón.

En el presupuesto de la Inclusa de Mahón se aumentan 200 pesetas al haber del Oficial de contabilidad y 380 pesetas al del Administrador de la misma Inclusa.

El día 5 del próximo mes de Noviembre en las oficinas del Parque de Intendencia de esta ciudad, calle de San Sebastián, número 1, se celebrará un concurso para la adquisición de harina de primera cédada; paja corta para pienso sal; leña para hornos, en el servicio de subsistencias; y aceite, petróleo, carbón vegetal, carbón de cok, leña para coladas, jabón, ceniza y paja larga para relleno.

El pliego de condiciones y muestras estarán de manifiesto todos los días laborables, de nueve a trece, en el indicado establecimiento.

En la secretaría del Ayuntamiento de Villacarlos se halla expuesto al público a efectos de reclamación el plano parcial de aquel pueblo con la calle de la Soledad y parte de la misma que se ha de cerrar al tránsito público.

ALBUM DE MUSICA

En la «Tipografía Mahonesa» se ha recibido el «Album de Música» n.º 6, que publica la interesante revista «El Cine». Precio: 50 centavos.

Ateneo Científico, Literario y Artístico

Apertura de curso

El próximo viernes día 23, a las nueve y media de la noche, se celebrará la sesión de apertura del curso ateneísta.

El secretario don Pedro Ripoll leerá la Memoria reglamentaria relativa a los trabajos del curso anterior.

El ateneísta don Pedro M. Cardona y Prieto, teniente de navío, dará la conferencia inaugural, desarrollando la primera parte del tema siguiente: «Ensayo de valoración táctica y estratégica del puerto de Mahón».

Sólo tendrán derecho de asistencia los señores ateneístas y personas expresamente invitadas.

El lunes próximo 26, a las nueve y media de la noche, el señor Cardona desarrollará la segunda y última parte de la citada conferencia.

El Presidente, Antonio Victory

Ayuntamiento de Mahón

CIRCULACIÓN RODADA

En virtud de lo acordado por el Ayuntamiento en sesión de ayer, queda permitido el tránsito de vehículos por la calle del Angel en ambas direcciones.

Mahón 22 Octubre de 1914.—El Alcalde, Juan de Vidal.

EL COMANDANTE MILITAR DE Marina de Menorca Capitán del Puerto de Mahón.

Hago saber: Que de acuerdo con el Excmo. señor General Gobernador Militar de la isla queda terminantemente prohibido el paso de toda embarcación por el canal de Alfonso XIII atendiendo al estado de ruina en que se encuentran los muros de dicho canal.

Mahón a 31 de Octubre de 1914.—Francisco Pou.

Casino del Consey

El domingo día 25 de los corrientes a las once de la mañana, esta Sociedad celebrará Junta general extraordinaria para la aprobación del balance trimestral.

Se convoca Junta General extraordinaria para el domingo día 25 del que cursa a las doce del día, al objeto de poner de manifiesto las proposiciones presentadas referentes a las funciones de la venidera temporada, que la Junta, haya creído atendibles por sujetarse a las bases formuladas y puestas de manifiesto, para que la General admita la que crea más procedente.

Mahón 19 Octubre de 1914.—El Secretario, Bartolomé Cautas.

Queda abierto concurso hasta el domingo próximo, día 25 del que cursa, a las doce de la mañana, para que los señores socios que deseen dar por su cuenta las funciones líricas en la próxima temporada de 1914 a 1915, puedan presentar proposiciones que deberán adaptarse a las bases formuladas por la Junta Directiva, las cuales obran en poder del Conserje de este Casino, para ponerlas de manifiesto a cualquier socio que lo solicite.

Mahón 19 de Octubre de 1914.—P. A. de la J. D.—El Secretario, B. Cautas.

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO

a cargo de los doctores
Fiol, Rocadío y Toca Plaza

Especialidades:
Garganta, nariz y oído. Enfermedades de los ojos. Partos y enfermedades de la matriz.
Consulta diaria de 12 a 2 y de 7 a 8.
Consulta de Medicina y Cirujía gratis para los pobres los lunes y jueves de 4 a 5.

Panadería FRANCO - ESPAÑOLA

55 - Calle de Pí y Margall - 55

MAHON

En la citada panadería, se encontrarán todos los sábados a última hora de la tarde, pan francés y panecillos tiernos elaborados de la misma tarde.

Mateo Terrés

Plaza Esplanada 2, Sucursal Arravaleta 1 y Nueva 45

Se ha recibido paño reglamentario para capote de monte para explorador.

Precio del capote talla grande 15 pesetas.
» » » pequeña 12 »

Pedid a vues ro proveedor

el sombrero LOCK

es el que la Moda impone

De venta en las sombrererías de los

HERMANOS VIVES

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

La guerra europea

Crónica nacional

Barcelona 23 16 30

La política
Ha sido objeto de muchos comentarios una conferencia que han celebrado el Presidente del Consejo, señor Dato, y el Presidente del Congreso, señor González Besada.

Se relaciona dicha conferencia con la actitud que cree el Gobierno debe adoptar el Presidente del Congreso en el debate acerca de la conflagración europea.

El señor Salvatella ha dicho que sospecha que el señor Dato dará alguna sorpresa imprevista, y así se lo hace creer la prisa que se ha dado en convocar las Cortes, sin que lo pidiera nadie en estos momentos.

Cree, por lo tanto, que surgirá algo que ahora se desconoce.

Refiriéndose luego a los presupuestos manifestó el señor Salvatella que no tiene ninguna base para su discusión pues se ignora cuáles son los gastos y los ingresos.

En el mismo sentido que el señor Salvatella se expresó el diputado demócrata señor Alcalá Zamora.

El señor Dato ha dicho que a pesar de la actitud que han adoptado los señores Lerroux, Melquíades Álvarez y algunos liberales, en lo que respecta al conflicto europeo, el país se muestra resuelto a no salir de la neutralidad.

En el domicilio del señor Conde de Romanones se han reunido los diputados liberales que forman parte de la Comisión de Presupuestos.

El diputado jaimista señor Mella ha visitado al jefe del Gobierno para manifestarle que su minoría estará al lado del señor Dato en la actitud que ha adoptado y que los jaimistas consideran muy patriótica.

Por este motivo se abstendrán de crear dificultades al Gobierno.

Consejo de Ministros
Ayer celebró un Consejo de Ministros.

La reunión tuvo lugar en el palacio que ocupa el ministerio de la Gobernación.

El ministro de Estado, señor Marqués de Lema, antes de entrar en la sala en que se celebró el Consejo, dijo que nuestro embajador en el Quirinal le había comunicado que al cumplimentar al nuevo ministro de Negocios Extranjeros de Italia, éste le aseguró que su nación se mantendrá dentro de la neutralidad.

Añadió también el nuevo ministro ita-

liano que es inexacto que pretendan apoderarse de Valona.

A la salida del Consejo el señor Dato habló con los periodistas para explicarles lo que habían tratado en la reunión.

Manifestó que el ministro de Hacienda, señor Bugallal, hizo una extensa relación de los presupuestos.

Dió cuenta también de las autorizaciones que se pedirán a las Cortes para hacer frente a las eventualidades que puedan presentarse.

El ministro de Marina, señor Miranda, dió cuenta del proyecto de bases navales que tiene en preparación.

Añadió luego el señor Dato que en el Consejo que se celebrará hoy en Palacio informará a don Alfonso de los asuntos que se han tratado en este Consejo.

El ministro de Estado, señor Marqués de Lema, levó a sus compañeros los telegramas que ha recibido referentes a la guerra.

Se aprobaron varios indultos.

El ministro de la Guerra, general Echagüe, dió cuenta de que prepara un proyecto concediendo ventajas y retiros a las tropas que sirven en la Guinea.

Se aprobaron varios expedientes de obras.

Nada más de interés se trató en el Consejo.

«La Epoca» afirma y «El Correo Español» desmiente.

El diario jaimista y rabiosamente germanófilo «El Correo Español» desmiente la información publicada por el diario conservador «La Epoca» referente a don Jaime, de la cual dió cuenta en una de mis conferencias anteriores.

Intenta «El Correo Español» demostrar la falsedad de la información del diario conservador citando varios hechos y afirmando que se tuvieron a don Jaime toda clase de consideraciones a su salida de Austria, desués de haberle dado muchas excusas el archiduque Federico.

Enfermo grave

Dicen de Madrid que se ha enfermado de gravedad el director de «El Liberal» don Alfredo Vicentí.

CRONICA DE LA GUERRA

Una rebelión dominada y otra rebelión que no existe.

En la Embajada inglesa se ha facilitado una información a los periodistas en la cual se asegura que han sido aprehendidos los sublevados en el Transvaal.

Enco one Maritz se rindió a las tropas aleas.

En dicha información se desmiente a noticia de origen alemán, de que haya habido una rebelión en la Somalilandia.

Pretenston de los alemanes

Dícese que los alemanes quieren que el ministro yanqui en Bruselas pida a su gobierno que reconozca al Kaiser como soberano de Bélgica.

El ministro se ha negado a acceder a la pretensión de los alemanes.

Noticias de todas partes

El gran escritor francés Anatole France ha dicho que con la protesta que han publicado los intelectuales alemanes pretendiendo defender a su nación de las acusaciones que contra ella se han lanzado, se ha abierto un profundo abismo entre Alemania y la Europa civilizada.

Dicen de Ferro que las tripulaciones de tres vapores austríacos que se hallan refugiados en aquel puerto desde el comienzo de la guerra se encuentran en un estado de gran miseria y están obligados a importar la comida pública.

En Bucarest (Rumania) se ha celebrado un Consejo de Ministros bajo la presidencia del nuevo Rey.

Se convino en que ninguna circunstancia obliga a Rumania a modificar la actitud en que se ha colocado desde el principio de la guerra europea.

Comunican de Vigo que llegó a aquellas aguas un buque inglés, del cual se destacó una lancha que fué a entregar varios pliegos al consulado británico.

Evapor referido volvió a zarpar tan pronto como la lancha regresó a bordo.

Se asegura que al invadir los alemanes la población de Epernay se bebieron cincuenta mil botellas de champán que había allí almacenadas.

En París, en la avenida de los Campos Elíseos, se estrelló un automóvil que conducía a los ayudantes del general Gallieni, gobernador militar de la plaza.

Resultaron tres heridos.

En Londres se ha celebrado el aniversario de la batalla de Trafalgar, dedicado al gran almirante inglés Nelson.

Este año ha revivido la ceremonia mayor solemnidad que en los años anteriores.

Desde muy temprano acudió ante la sepultura de Nelson un gentío enorme.

Se colocaron en la sepultura muchas coronas, destacándose entre el follaje muchas cintas con los colores de la bandera francesa.

Los diarios ingleses al ocuparse del aniversario dedican un homenaje de respeto a los valientes marinos franceses que sucumbieron en la batalla de Trafalgar.

Ha llegado a Santander un representante de la casa Krupp.

Asegura que ahora se ocupa en construir un motor de mayor calibre que el de 42 centímetros y otras piezas de gran importancia.

Dice que ningún operario de la casa ha ido a la guerra para poder atender a los innumerales trabajos que se están realizando.

Sólo se han incorporado a filas 150 oficinistas de los 2.000 que tiene Krupp empleados.

Barcelona 22. 21 15.

La intencionada realista

Las últimas noticias que se reciben de Portugal dan como totalmente fracasada la intencionada de los realistas que quisieron aprovecharse de las actuales circunstancias para satisfacer sus apetitos.

Los carbonarios, siempre vigilantes para salvar la república, en esta ocasión han dado también fe de vida, y justamente indignados persiguen con ensañamiento a los sediciosos.

El pueblo, entusiasmado ante el fracaso de los realistas, recorre las calles vitoreando la República.

De origen dudoso

Llegan varias noticias que, por su ca-

rácter y por su forma poco resca, conviene darlas con las necesarias reservas pues su autenticidad es muy dudosa.

En Rotterdam se rumorea que en el mar del Norte ha naufragado un submarino inglés, ignorándose la causa del naufragio.

Se dice también que los alemanes han echado a pique en el mar del Norte a un buque inglés de gran tonelaje.

Añádese que la escuadra alemana ha salido del canal de Kiel, dirigiéndose hacia el canal de la Mancha.

Por otra parte se insiste en que a la entrada del canal de Kiel han sido vistos algunos submarinos alemanes.

El Almirantazgo inglés

Telegrafían de Londres comunicando varias noticias que han sido facilitadas por el Almirantazgo inglés.

Anuncia éste que el crucero alemán «Ende» ha echado a pique o capturado seis buques mercantes ingleses.

Dice luego que la flota británica coopera eficazmente al bombardeo de las posiciones que ocupa el ejército alemán en la costa de Bélgica, entre Nieuport y Ostende.

Algunos submarinos alemanes intentaron un ataque contra los cañoneros ingleses; pero fueron rechazados y al verse perseguidos huyeron junto con algunos torpederos alemanes que habían apoyado la operación intentada por los submarinos.

Termina su nota el Almirantazgo inglés afirmando que las tropas alemanas de las cercanías de Ostende se hallan apuradísimas por los cañonazos de la escuadra y el fuego que les hacen desde tierra a las baterías de los aliados.

Los zeppelines

Se asegura que los alemanes están construyendo a toda prisa hangares para contener los zeppelines en Bruselas y en Amberes.

Un periódico belga

En Londres ha comenzado a publicarse un periódico belga, redactado en francés.

Se titula «La Independencia Belga» y el primer número publica un notable artículo del jefe del gobierno inglés, Asquith, saludándole y esperando que el éxito corone la labor patriótica que están realizando los belgas y que les ha valido la admiración de todo el mundo porque han sabido defender hasta el extremo la dignidad de su pueblo indignamente atropellada por el ejército alemán.

Cierre de un canal

El gobierno turco ha cerrado el canal de Smita.

Las tropelías de los alemanes

Dicen de El Havre que el Presidente del Consejo de Ministros de Bélgica se propone contestar al manifiesto que han publicado algunos intelectuales alemanes en el cual se pretenden negar las tropelías que ha realizado en Bélgica el ejército alemán.

La contestación estará escrita en alemán y en esa se demostrarán plenamente los atropellos que ha cometido el ejército invasor contra la religión y contra los sacerdotes católicos de Bélgica.

Se asegura que este documento contendría la explicación de verdaderos horrores llevados a cabo por los alemanes.

Felicitaciones

Telegrafían de Londres que lord Churchill ha mandado un telegrama de felicitación al ministro de Marina de Japón.

Este ha contestado congratándose de que reine la mejor armonía entre las flotas de los países aliados.

Un buque apresado

Ha llegado a Marsella el buque mercante alemán que fué apresado por un crucero francés en el Océano Indico.

Una orden

El gobernador militar alemán de la plaza de Bruselas, Von der Goltz ha dictado un decreto ordenando que abandonen la ciudad todos sus habitantes.

Consejo en Palacio

Hoy ha tenido lugar el Consejo de Ministros en Palacio bajo la presidencia de don A. Lema.

El consejo fué de larga duración. A la salida el ministro de Marina, señor Miranda, dijo a los periodistas que había expuesto el vasto plan de

reforma que se propo na introducir en su departamento y que mereció la aprobación de sus compañeros de Gabinete en el consejo que celebraron ayer.

Se propone el señor Miranda modificar y perfeccionar el material con la construcción de nuevos acorazados.

En los presupuestos que se presentarán a las Cámaras figuran cantidades importantes para la construcción de cruceros rápidos, cazatorpederos y guardacostas.

Se construirán además otros buques de pequeño porte que son absolutamente precisos para la defensa de las costas.

Instalará varias bases navales.

Se propone también el señor Miranda construir varios diques y otras importantes mejoras que aconseja la práctica.

Todo esto, dijo el ministro, nos reportará economías pues los presupuestos se han aquílato mucho estudiando con detención las necesidades de la marina de Guerra.

Luego el señor Dato, que habló también con los periodistas, dijo que había pronunciado un breve discurso informando al Rey de los acontecimientos de actualidad.

En lo que refiere al exterior habló el señor Dato de la marcha de la guerra europea, y por lo que afecta al interior se ocupó de la actitud de los liberales y de los reformistas en relación con la neutralidad.

También habló de los sucesos ocurridos en Portugal, a pesar de que oficialmente no ha recibido ninguna noticia referente a ellos.

Las noticias de Marruecos suscitan completa tranquilidad.

Esta es toda la información que dieron los ministros referente al Consejo en Palacio.

El señor Dato

Desde Palacio el jefe del Gobierno se dirigió al ministerio de Gracia y Justicia, donde volvió a conversar con los periodistas.

Insistió en tratar de los sucesos de Portugal, lamentando la exaltación producida entre los partidarios y los contrarios de la guerra.

Esto demuestra, añadió el jefe del Gobierno, que estas cosas deben realizarse con prudencia y discreción.

Sería una gran torpeza llevar el pueblo a la guerra sin un ideal que le sirva de impulso.

Los gobiernos contraemos grandísimas responsabilidades.

Las aventuras guerreras son armas de dos filos.

Si fuésemos atacados, dijo el señor Dato, seguro estoy de que todos los españoles cumpliríamos nuestro deber de defender la patria hasta el último extremo.

Conforme se van desarrollando los acontecimientos y habiendo en en nuestro país partidarios de unos y de otros países beligerantes, se impone la neutralidad.

La movilización nos acarrearía gastos tremendos, originando una terrible perturbación económica.

Además entorpecería los buenos oficios de la diplomacia española que es seguro será requerida para que ayude a poner término a la guerra.

VICENTE GANZO

MEDICO

Especialista en las enfermedades de los ojos.

Ex-alumno interno por oposición y premiado en los Hospitales de Madrid.

Ex-ayudante del doctor Albitos.

Ex-jefe clínico del Asilo de Santa Lucía de Madrid.

Consulta diaria

Pí y Margall núm. 26

Establecimientos EL BAZAR

Nueva 27, Hannover 11

La casa que vende los mejores tejidos españoles y ex tranjeros y hace importantes regalos. Este trimestre otra hermosa máquina de coser de 200 pesetas.

Tipografía Mahonesa, calle Nueva, Mahón